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Prosjektinformasjon 
Formål: Kartlegge hvordan befolkningen forholder seg til varsling av bekymring for barn, inntrykk av 
barnevernet (i deres kommune), og om man har vært i kontakt med barnevernet og eventuelt opplevelsen av 
dette 

Målgruppe/utvalg: Representativt utvalg av befolkningen i Norge over 15 år 

Metode: Telefonomnibus  

Tidsrom: Uke 47 2015 

Antall intervju: 1012 

Vekting: Dataene er vektet med hensyn til kjønn og alder innenfor fem landsdeler. Dette gjøres for å motvirke 
potensielle utvalgsskjevheter i nettoutvalget. 

Feilmarginer: Generelt i denne undersøkelsen gjelder at resultatene på totalnivå er beheftet med en feilmargin 
på +/- 1,4-3,2 prosentpoeng. Feilmarginene for undergrupper er større. Betydelige forskjeller mellom 
undergrupper fremkommer i tabellverket. Trekantene markerer signifikant forskjell fra gjennomsnittet. Sort 
trekant betyr at andelen er signifikant høyere enn totalen, mens hvit trekant betyr at andelen er signifikant 
lavere enn totalen. Testen har et 95 % signifikansnivå. Til grunn ligger kji-kvadrattesting som forutsetter enkle, 
tilfeldige utvalg. 95 % signifikansnivå betyr at forskjellene med 95 % sannsynlighet er utenfor feilmarginene og 
ikke skyldes tilfeldigheter.  

Rapporten:  I denne rapporten presenteres resultatene fra telefonomnibusen grafisk med noen overordnede 
kommentarer. Enkelte av spørsmålene er stilt i tidligere telefonomnibusundersøkelser (Ipsos (da Synovate) 
2008 og 2010). Der det er relevant er det lagt inn tidsserier. I tillegg presenteres det i denne rapporten en 
tidsserie (2001-2013) for inntrykk av barnevernet i befolkningen som er hentet fra Ipsos’ egen undersøkelse 
Norsk Monitor. 
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Oppsummering 

Det er like mange som synes det ville vært lett å melde sin bekymring til barnevernet som de som synes 
det ville vært vanskelig (46 prosent). Noen flere synes det ville vært lett nå sammenlignet med i 2010 og 
2008. 

Det er flere som har et godt inntrykk av barneverntjenesten i sin kommune (35 prosent) enn et dårlig 
inntrykk (15 prosent). Ganske mange mangler dessuten en klar oppfatning av barneverntjenesten i egen 
kommune (35 prosent har verken godt eller dårlig inntrykk, 15 prosent svarer vet ikke/kjenner ikke). 

Tall fra “Norsk Monitor” viser at inntrykket i befolkningen av barnevernet generelt har bedret seg i 
perioden 2001 til 2013. I 2013 var det omtrent like mange som har et dårlig inntrykk (29,9 %) som godt 
inntrykk (27,5 %) av barnevernet.    

Barnevernet er den instansen klart flest  ville henvendt seg til dersom man er bekymret for om et barn i 
nærheten lever under forhold som er til skade for barnets helse og utvikling. 58 prosent nevner 
«barnevernet» som det første stedet de ville henvendt seg. Totalt nevner 73 prosent «barnevernet» som 
et av stedene de ville henvendt seg. Vi finner lignende resultater i 2010 og 2008. Det er en liten økning i 
andelen som ville henvendt seg til barnevernet siden 2008. 

Av de 7 prosentene som har fått hjelp av barnevernet (enten selv eller sine barn), synes et flertall på 55 
prosent at kvaliteten på hjelpen var god, mens 25 prosent synes at  kvaliteten på hjelpen var dårlig. 
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HVIS DU ER BEKYMRET FOR OM ET BARN I DIN NÆRHET LEVER UNDER FORHOLD SOM 
ER TIL SKADE FOR BARNETS HELSE OG UTVIKLING, HVOR VIL DU HENVENDE DEG FOR Å 
MELDE DIN BEKYMRING? / HVILKE ANDRE STEDER VILLE DU HENVENDE DEG? 
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Ipsos’ telefonomnibus uke 47 2015 (n=1012) 
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HVIS DU ER BEKYMRET FOR OM ET BARN I DIN NÆRHET LEVER UNDER FORHOLD 
SOM ER TIL SKADE FOR BARNETS HELSE OG UTVIKLING, HVOR VIL DU HENVENDE 
DEG FOR Å MELDE DIN BEKYMRING? (NEVNT FØRST) 
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Ipsos’ telefonomnibus uke 47 2015 (n=1012), uke 45 2010 (n=1002), og uke 22/23 2008 (n=1003)  
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HVIS DU ER BEKYMRET FOR OM ET BARN I DIN NÆRHET LEVER UNDER FORHOLD 
SOM ER TIL SKADE FOR BARNETS HELSE OG UTVIKLING, HVOR VIL DU HENVENDE 
DEG FOR Å MELDE DIN BEKYMRING? (SUM NEVNT FØRST OG NEVNT SENERE) 
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Ipsos’ telefonomnibus uke 47 2015 (n=1012), uke 45 2010 (n=1002), og uke 22/23 2008 (n=1003)  
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NOEN MENNESKER VIL SIKKERT VEGRE SEG FOR Å MELDE SIN BEKYMRING TIL 
BARNEVERNET, MENS ANDRE IKKE VIL VEGRE SEG FOR Å TA KONTAKT. SYNES DU DET 
VILLE VÆRT LETT ELLER VANSKELIG Å MELDE DIN BEKYMRING TIL BARNEVERNET? 
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Ipsos’ telefonomnibus uke 47 2015 (n=1012), uke 45 2010 (n=1002), og uke 22/23 2008 (n=1003)  
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KOMMUNEN HAR ANSVARET FOR BARNEVERNTJENESTEN OG OPPFØLGINGEN AV 
DET ENKELTE BARN. HVILKET INNTRYKK HAR DU AV BARNEVERNTJENESTEN I DIN 
KOMMUNE? 
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Ipsos’ telefonomnibus uke 47 2015 (n=1012) 
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INNTRYKK AV BARNEVERNET 2001-2013  
TALL FRA IPSOS’ UNDERSØKELSE «NORSK MONITOR» 

Spørsmålsformulering: «Hvor godt eller dårlig inntrykk har du av selskapet/organisasjonen? Barnevernet» . 

Resultatene presenteres på følgende måte: «Godt inntrykk» («Meget godt inntrykk» og «ganske godt inntrykk») og 
«Dårlig inntrykk» («meget dårlig» og «ganske dårlig»). «Hverken godt eller dårlig inntrykk» er utelatt.  

Norsk Monitor gjennomføres  som en postalundersøkelse  i et  telefonrekruttert befolkningsutvalg annenhvert år .     
Det er ca. 4 000 respondenter i alderen 15 år og eldre per gjennomføring. 
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HAR DU SELV ELLER DITT/DINE BARN FÅTT HJELP AV BARNEVERNET? 
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Ipsos’ telefonomnibus uke 47 2015 (n=1012) 
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HVA VAR DIN OPPLEVELSE AV KVALITETEN PÅ HJELPEN?  
FILTER: HAR FÅTT HJELP AV BARNEVERNET, 7 % 
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Ipsos’ telefonomnibus uke 47 2015  Filter: Har fått hjelp av barnevernet (n=66) 
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Kontakt 

Linn Sørensen Holst 
Seniorkonsulent 
 

Linn.holst@ipsos.com 

+47 975 94 285 

Ingrid Hågård Bakke 
Konsulent 
 

Ingrid.bakke@ipsos.com 

+47 975 01 357 
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